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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE N°3
tenu le mardi 15 juin 2021 de 18h35  à 20h35

- Émargement
Présents : Mme Peultier (directrice maternelle), Mme Duverger et M Richard 
(enseignants maternelle), Mme Lemoine et M Bacus (RPE maternelle), Mme Vaine 
(directrice élémentaire), Mmes Deblangey, Gros, Lequin, et M  Richard, Deschizeaux, 
Lamouche et Compagnon (enseignants élémentaires), Mmes Boisson, Boulignat, 
Changarnier, Cavaliere (RPE élémentaire), Mme Marey et  Mme Nicolas (mairie Nolay),
Mme De Maigret (mairie Change), M. Roy (mairie Aubigny) 
Excusés : Mmes Monget,  Deguin, Tournant,  Fagotet, Carrington, M Jarrige et M Croset

- Désignation des secrétaires adjoints de séance
Maternelle :  C'est Mme Lemoine qui aura en charge la vérification du compte 
rendu qui sera transmis aux parents pour tout ce qui concerne la maternelle. 
Pour l’élémentaire : Mme Changarnier

- Conseils regroupés et  organisation pour les élections de parents d'élèves
Le conseil vote à l’unanimité pour maintenir les conseils regroupés pour l’année 2021/2022.
Concernant les élections de représentants de parents d’élèves au conseil d’école, le conseil 
d’école vote à l’unanimité pour l’organisation du vote uniquement par correspondance lors des 
élections d’octobre 2021 (décret n°2019-918 du 30 août 2019).

- Rentrée 2021 : organisation pédagogique (classes, effectifs…)
Maternelle      : A ce jour, d’après les informations recueillies auprès des mairies (avis de 
naissance, déménagements, emménagements, inscriptions déjà faites…) et données par 
certaines familles (déménagements), nous devrions accueillir 2TPS, 22 PS, 21 MS et 13 
GS soit un total de 58 élèves. A noter, il reste encore quelques enfants inscrits sur les avis
de naissance 2018 et 2019 dont les parents n’ont pas encore procédé à l’inscription en 
mairie ou n’ont pas encore répondu.
Du fait des nombreux départs et arrivées mais aussi des inscriptions pas encore faites en 
mairie par certaines familles, l’équipe enseignante a fait le choix de répartir les élèves de 
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la façon suivante à la rentrée de septembre 2021 : une classe de TPS-PS (avec Mme 
Peultier), une classe de PS-MS (avec Mme Fauvé) et une classe de MS-GS (avec Mme 
Duverger). De même, la liste des enfants ne sera affichée que fin août. Concernant les 
futurs élèves de PS et MS, l’équipe enseignante remercie donc les parents de ne pas les 
induire en erreur en leur disant qu’ils iront avec telle ou telle maîtresse avant que les 
listes d’élèves ne soient affichées.
Une vidéo documentaire de présentation de l’école est en cours de tournage et montage, 
le but étant de présenter l’école aux nouveaux élèves et nouvelles familles pour qui Mme 
Peultier ne proposera pas cette année d’accueil ou de visite du fait des restrictions dues à 
la crise sanitaire. Elle remercie les familles de leur compréhension.

Pour rappel, l’école est obligatoire à partir de l’année civile de ses trois ans. Comme il est
indiqué dans le règlement intérieur, les absences doivent être justifiées et si aucun 
justificatif n’est obligatoire, en revanche, préciser le motif de l’absence l’est.

Élémentaire
CP : 24
CE1 : 23
CE2 : 23
CM1 :  21
CM2 : 27
Total : 118 élèves
Quatre arrivées prévues à ce jour en CP, CE1 et CM1 et 2 départs.
Un petit rappel concernant les absences pour départs anticipés en vacances : merci de prévenir 
les enseignants, par correction et pour des raisons d’organisation de la classe. 

- Compte-rendu des activités pédagogiques (projets, sorties, spectacles...) réalisées 
depuis le dernier conseil d'école et annonce des activités pédagogiques à venir pour 
la fin de l’année scolaire (remerciements)
Maternelle :
* La chasse aux œufs en chocolat a finalement dû être organisée en catastrophe le 
vendredi 2 avril avant la fermeture nationale des écoles (crise sanitaire). Par chance, les 
contenants étaient achetés ou finis !
* Mardi 30 mars, les classes de TPS-PS-GS de Mme Peultier et de MS-GS de Mme 
Duverger ont terminé leur long travail sur le thème ‘’Le monde de demain est entre nos 
mains’’ pour le concours organisé par la librairie ‘Autrement Dit’ de Dijon. La classe de 
Mme Duverger a fabriqué un mobile représentant les fonds marins avec des déchets après
avoir étudié l’album ‘Sous la mer’ traitant de la population des océans. La classe de Mme
Peultier a quant à elle fabriqué une maquette sur la déforestation après avoir étudié trois 
albums traitant du sujet. Les deux classes ont reçu de très nombreux compliments pour 
leur réalisation par le jury et ont eu une trentaine d’albums offerts en récompense.
* Vendredi 30 avril, pour égayer cette période difficile,l’équipe enseignante a prévu une 
journée déguisée où enfants comme adultes ont pu venir vêtus de leur plus beaux 
costumes.
*Le 25 ou le 27 mai, chaque classe s’est rendu dans la petite salle du cosec pour 
découvrir un musée pas comme les autres. S'établissant de village en village 



bourguignons, l’Art Karavane est un musée numérique, un espace culturel mobile et 
itinérant qui permet de  sensibiliser les gens à l'art et à la culture. Après une présentation 
de plusieurs œuvres (sur le thème des émotions pour la classe de Mme Peultier et sur le 
thème des animaux pour les classes de M Richard et Mme Duverger), les enfants ont pu 
participer à un atelier : confection de marionnettes de doigts exprimant des émotions pour
la classe de Mme Peultier, graphismes représentant les sensations des planches tactiles 
touchées sur un dessin de rhinocéros pour la classe de M Richard et dessin d’un animal 
inspiré d’un morceau de papier (papiers de différentes textures mis à disposition) qui était
collé et devait faire partie de l’animal dessiné pour la classe de Mme Duverger.
L’équipe enseignante remercie la mairie qui a financé cette sortie et les parents qui nous 
ont accompagnés.
* La classe de Mme Duverger a commencé une correspondance avec une classe d’une 
autre école près de Marseille. Si le but de cette correspondance est  d’échanger puis 
d’inventer des problèmes mathématiques (ayant pour thème l’achat de jouets), celle-ci 
permet également  de travailler différents domaines (écriture, géographie….)
* Vendredi 28 mai, les enfants ont pu assister au spectacle ‘’Le Trésor de Calico Jack’’. 
Ce spectacle interactif a permis d’aborder ou de revoir certaines notions sur le thème de 
l’eau (son cycle, ses transformations, les animaux qui y vivent,…) et les enfants ont eu 
beaucoup de plaisir à y participer. Ce spectacle a coûté 405€.
* La classe de Mme Duverger ira essayer les moulins à eau fabriqués en classe dans la 
Cozanne. Une sortie dans Nolay est donc prévu en cette fin d’année. La date reste à 
définir.
* Dans le cadre de la liaison GS-CP, les lundis 7 juin et 14 juin, Mme Deblangey est 
venue dans chaque classe de GS se présenter et présenter les alphas (lettres de l’alphabet 
représentées sous la forme de personnages qui permet de rentrer dans l’apprentissage de 
la lecture plus facilement) aux élèves de GS, futurs élèves de CP. Des jeux 
mathématiques ont été organisés avec les CP sur ce temps là.  
Malheureusement, du fait du protocole sanitaire, les élèves de GS n’ont pas pu visiter la 
classe de CP cette année sur le temps scolaire.
Toujours dans le cadre de la liaison GS-CP, les élèves de GS de Mme Duverger ont écrit 
un poème aux élèves de CP auquel les élèves de CP ont répondu par la fabrication d’un 
livre où chaque page racontait une histoire avec des rimes.
* Mme Peultier avait prévu des sorties dans Nolay tous les vendredis matins de juin et 
juillet pour observer la flore et la faune qui nous entoure, découvrir le patrimoine de 
Nolay, observer l’architecture, les paysages mais aussi ‘’nettoyer’’ la nature et le village. 
Malheureusement, faute d’accompagnateurs en nombre suffisant, seule la sortie du 
vendredi 25 juin est maintenue.
* Si Monsieur le Maire l’autorise et si la météo le permet, un musée à ciel ouvert sera 
organisé dans le jardin pédagogique de l’école le vendredi 25 juin de 17h05 à 20h. Les 
familles pourront y accéder pour observer les plantations faites mais également quelques 
travaux exposés pour l’occasion (dont les réalisations fabriquées pour le concours sur le 
thème de ‘’Le monde de demain nous appartient’’ mais également celles faites après la 
venue de Syméon Fiolaine sur le thème du ‘’bout du monde’’).
* Vendredi 2 juillet, les trois classes de l’école se rendront le matin au cinéma de Beaune 
pour y découvrir six courts-métrages sélectionnés sur le thème de la nuit et du sommeil. 



Nous aurons besoin de deux parents accompagnateurs par classe. La classe de Mme 
Peultier espère pouvoir compter sur un parent accompagnateur d’une autre classe pour 
pouvoir y amener ses élèves.

Élémentaire      :
Nous remercions les parents qui nous ont accompagnés et qui vont nous accompagner lors des 
sorties que nous avons pu réaliser. 

Pour toute l’école :
Cross le 1er avril, les enfants étaient heureux de pouvoir participer à une rencontre sportive, 
même si cette année il n’y avait pas d’autre école pour éviter le brassage ;
les petits devaient faire une visite de l’expo Miro à Autun mais annulée pour cause de confine-
ment, par contre, nous avons pu profiter de la tournée d’ArtKaravane et chaque classe est allée 
au petit Cosec afin de faire une visite virtuelle de musée et un atelier sur un thème choisi par le 
professeur.
Pendant le confinement d’avril un service a été assuré pour les enfants de personnels priori-
taires : M Compagnon, Mme Lequin et M Deschizeaux et Mme Vaine étaient présents pour ac-
cueillir les enfants d’élémentaire en renfort de Mme Gross qui avait en charge les maternelles, 
les instituteurs ont assuré la classe à distance avec leur matériel personnel, au travers du site, ils 
étaient joignables et disponibles en cas de souci. Les enfants avaient le travail pour la plupart 
avant de partir pour éviter aux parents de devoir imprimer les fiches de chez eux. 
Le 2 avril, les CE2/CM1 B et les CM2 ont fait une marche d’orientation à Beaune, organisée 
par M Cluzeau le conseiller pédagogique de la circonscription que nous remercions.
Les CP, CE1, CE2/CM1 A et CM2 travaillent avec La main à la pâte : un intervenant, M Léo-
thaud, vient faire des séances de sciences qui sont reprises ensuite avec le professeur, selon le 
niveau des élèves, ils ont travaillé sur les plantes, sur les propriétés de la matière : liquides mis-
cibles/non miscibles, fabrication du beurre, de la crème, arts visuels avec création de peinture 
qui se mange, travail sur le pH. Les expériences ont plu aux enfants, jouer les apprentis chi-
mistes leur a plu.
Le 22 juin les classes de CP/CE1 et CE2/CM1 A auront une journée au parc de l’ Auxois à Ar-
nay sous Vitteaux.
Mme Chanussot infirmière scolaire est intervenue dans les classes sur différents thèmes selon 
l’âge des enfants.

Pour chaque classe : 
Une liaison GS/CP a été instaurée autour de la méthode des Alphas et des jeux de société, ainsi 
qu’un décloisonnement en cp/ce1 pour le sport et les arts visuels. 
Mme Lequin, avec les CE2/CM1 A, a fait un concours organisé par la communauté d’agglomé-
ration autour du tri des déchets : « Dessine- moi un papier ». Les enfants iront voir un spectacle 
offert par la communauté d’agglomérations le 24 juin à Beaune, M Compagnon a fait des cap-
sules vidéos qui pourront servir de support pour l’apprentissage des leçons, elles sont sur le site 
de l’école.
CM2 : ils ont bénéficié d’une journée voile le 30 avril à Montagny, le 6 mai ils ont passé le per-
mis vélo : les gendarmes sont venus faire un point sur le code et ensuite ils ont passé un exer-
cice pratique. Il n’y aura hélas aucune visite de collège à cause de la situation sanitaire mais les 
6èmes seront accueillis seuls le jour de la rentrée afin de se familiariser avec les lieux et l’orga-
nisation. Nous avons réussi à maintenir une liaison avec le collège :  une initiation à l’allemand 
est proposée depuis la rentrée des vacances de Pâques, tous les mardis, en demi groupe cela leur



permet d’avoir un aperçu concret afin de faire un choix en connaissance de cause pour la langue
en 6ème

Le 2 juillet, la classe partira au Bout du monde en randonnée et fera un pique-nique. 

- Bilan de la coopérative scolaire, budgets et subventions Mairies
Maternelle : Au 31 mai 2021, il y avait 6235,08€ sur le compte de la coopérative.
Depuis le début de cette année, nous avons dépensé 3797,41€ :
* Ateliers cuisine, goûters de fête (Noël , galettes des rois, oeufs en chocolat…) : 386,62€
* Jeux de société, de construction et albums : 1446,15€
* Aménagement des extérieurs (coffres de rangement, outillage, jeux…) : 303,29€
* Matériel de manipulation, de bricolage, …. : 134,50€
* Matériel pédagogique : 471,85€
* Spectacles : 1055€
Pour information, la sortie au cinéma coûtera 598,50€
Nous remercions grandement les mairies pour les différentes subventions données 
chaque année. 
Compte tenu du contexte, aucun appel de don à la coopérative n’a été demandé cette 
année. Seul un bénéfice a été fait sur la vente de photos de classe et individuelles.
 Pour information, la mairie d'Aubigny-la-Ronce met en vente les livres de son 
ancienne bibliothèque (0,50€ le livre / 5 livres achetés le 6ème offert) au profit de la 
coopérative scolaire. 

Élémentaire
merci à la mairie de Nolay pour la subvention de 2 000€ qui a permis d’acquérir du matériel de 
sport, à la mairie de Santosse pour la subvention de 50€ et à la mairie de Cormot Vauchignon 
pour la subvention de de 325€. Il y a actuellement 10 589,30€ sur le compte OCCE. Depuis le 
dernier conseil d’école, des dépenses ont été réalisées (992.88€ pour les sorties, et le projet de 
sciences essentiellement.) Reste à payer : 3 798.20€ pour la sortie au parc de l’Auxois et le 
matériel de sport.

- Travaux faits (remerciements) et travaux à prévoir dans les écoles et dans les 
classes
Maternelle : L’équipe enseignante remercie la mairie et le service technique pour 
l’ensemble des petits travaux demandés tout au long de l’année. Une liste de petits 
travaux d’été sera prochainement communiquée à M Benoît. 
Suite à la visite de l’assistant de prévention, une liste de travaux concernant la sécurité 
des enfants a été communiquée à Monsieur le Maire. Si certains travaux comme la 
réfection du mur en pierre de la cour de récréation et de la coupe des lierres (toxiques) 
côté jardin pourront être faits par M Benoît et son équipe, d’autres travaux, comme le 
problème d’infiltration d’eau dans les murs et plafonds demandent à faire appel à des 
entreprises. Monsieur le Maire énonce l’hypothèse d’une rénovation totale de la toiture 
qui rentrerait dans un programme de travaux complet avec isolation. La commission a 
déjà rencontré plusieurs fois le SIECO. 
Sinon, la cabane dans la cour de récréation a été enlevée pour des raison de sécurité. 
L’équipe enseignante souhaiterait son remplacement si cela est possible et son 
installation à la place de la ‘’balançoire’’. De même, si cela est envisageable, l’équipe 



enseignante souhaiterait l’installation d’un préau à la place de la cabane enlevée pour 
abriter les enfants les jours de pluie.
Enfin, pour des raisons de problèmes de rangements et donc de sécurité, Mme Peultier 
demande si cela est possible de fabriquer des étagères à différents endroits de l’école 
(petite salle de sieste, salle de motricité, bureau de direction, couloir).
L’équipe enseignante souhaiterait acheter un ou plusieurs récupérateurs d’eau pour 
l’entretien du jardin pédagogique et sensibiliser les enfants à l’importance de l’eau qu’il 
ne faut pas gaspiller. Est-il envisageable de le/les relier à la gouttière extérieure par le 
service technique ?

L’équipe enseignante fait un appel aux entreprises ou parents travaillant dans des 
entreprises qui auraient du papier format A4 ou A3 à donner, que l’école pourrait utiliser 
en feuilles de brouillons/dessins ce qui serait en lien avec notre projet d’école et le travail
fait dans la classe de Mme Peultier cette année sur la déforestation.

Élémentaire      :
merci à M Benoit et son équipe pour les petits travaux effectués et leur réactivité en cas 
d’appel. Des petits travaux ont été effectués (les fenêtres et les porte-savons dans le bâtiment du
bas) un mail sera envoyé pour quelques travaux de maintenance ( poignées de fenêtres chez M 
Deschizeaux, une fenêtre chez Mme Deblangey, la prise à côté du tableau chez Mme Gros…). 
Pour les classes de Mme Vaine et M Compagnon, il est question de déménagement : les cm1 
iront dans la salle info et les cm2 en BCD, nous regrettons que ces travaux ne soient pas faits 
cet été mais M Benoit a refusé car il n’a pas suffisamment de temps, les travaux vont donc être 
réalisés pendant l’école en novembre et décembre. Il n’aura pas de cycle BCD l’année 
prochaine.

- Service minimum
Mme Marey explique ce qui sera mis en place. 
Une réunion a été organisée à la Mairie avec M. le Maire et les parents d'élèves pour élaborer 
un plan d'action : un questionnaire destiné aux familles sera téléchargeable sur la page 
Facebook des représentants d'élèves.
La mairie a mis en ligne sur son site un questionnaire destiné aux parents pour recueillir 
les besoins de ceux-ci mais également  le nom des personnes volontaires et bénévoles 
pour accueillir les enfants en classe en cas de grève des enseignants :
https://nolay.fr/  

- Questions diverses 
Concernant la Mairie      : <<nous remercions la mairie pour l’arrêté municipal concernant le
port du masque dans un périmètre de 100 mètres autour de l’école ainsi que pour la 
réactivité concernant nos questions.>>
 
Concernant les Écoles :
Maternelle      :   <<Certains enfants de fratries ont été frustrés quant aux cadeaux de la fête 
des mères. En effet, dans deux classes, il y a eu confection de cadeaux pour la fête des 
mères et dans la 3ème classe, c’est la fête des parents à une date ultérieure. Est-il possible
d’harmoniser la pratique au sein de l’école ?>>

https://nolay.fr/


Réponse de l’équipe enseignante → La décision de faire une fête des parents et non une 
fête des mères et des pères par Mme Peultier répondait, comme elle a pu le préciser dans
un mot explicatif fait aux familles, à des situations familiales différentes d’un enfant à 
l’autre, parfois même compliquées mais également à un manque de temps s’il fallait 
respecter les dates du calendrier (ce qui occasionne un stress pour l’enseignant, 
l’ATSEM mais également les élèves pour terminer à temps). Les présents fabriqués 
demandent du temps car sont le fruit d’un réel travail pédagogique et de préparation 
matérielle. De plus, beaucoup d’autres projets et notions sont à travailler en classe, 
notamment en fin d’année et faire un cadeau pour la fête des mères et des pères ne 
rentrent encore pas dans les programmes.
Cependant, pour répondre maintenant à la frustration des enfants (et des parents), 
l’équipe enseignante réfléchira si une harmonisation des pratiques de classe est 
envisageable pour l’an prochain. 

Élémentaire : Attention, depuis un certain temps certains parents attendent les enfants avec 
leur chien, même tenu en laisse, cela n’est pas souhaitable : un animal peut avoir des réactions 
inattendues. 

 Élémentaire      :   Nous remercions l’école élémentaire d’avoir permis de faire des photos 
individuelles, c’est très apprécié par l’ensemble des parents.
Réponse de l’équipe enseignante → <<Nous avons essayé de changer un peu en raison de la
crise sanitaire et ne pas laisser aux enfants que le souvenir d’une année masquée !>>
 
Élémentaire      :   Nous apprécions l’effort fait pour organiser des sorties scolaires dans ces 
temps difficiles, cependant est-ce possible d’anticiper au mieux le délai de prévenance ? 
(Au moins une semaine ? 
Réponse de l’équipe enseignante → <<Les enseignants préviennent toujours au moins une 
semaine avant, il est cependant possible d’avoir dérogé à cette règle(sortie voile des cm2) en 
raison de toutes les incertitudes liées à la situation sanitaire, ne voulant pas décevoir les 
enfants les enseignantes ont voulu être sûres de pouvoir organiser la sortie avant les annonces 
officielles.>>

Concernant la com d’Agglo      : nous avons constaté que la garderie vie des difficultés le matin 
face à l’afflux d’enfants qui arrivent pour 7h30. Serait-il possible de rediscuter des horaires 
d’accueil et de fermeture, notamment pour répondre aux parents qui commencent le travail à 
7h30 ==> amplitude 7h15 – 18h45 ?
Lecture du mail de M Pollin → 
<<Madame,
 
J’ai bien pris connaissance de votre courriel et de la question que certains parents souhaitent 
aborder au prochain Conseil d’école.
 
Dans le cadre de la compétence Périscolaire transférée en 2009, avec un souci permanent 
d’équité à l’échelle du territoire communautaire, ont été définis les principes qui régissent les 
différents accueils, dont celui de l’amplitude horaire.
 



Aussi, la priorité devant être l’enfant, une amplitude de 11 heures de temps collectif par jour a 
été jugée déjà importante et à ne pas dépasser.
Par ailleurs, nous devons aussi respecter le code du travail et, pour nos collaborateurs, les du-
rées maximum de temps de travail et les plages de repos.
La Direction Enfance mettra tout en œuvre, dès la prochaine rentrée, pour s’assurer d’un ac-
cueil optimum et opérationnel dès 07h30.
 
Une extension des horaires de l’accueil collectif n’est donc pas envisagée à ce jour.
 
Si je comprends la contrainte horaire pour certains parents, il est possible de les accompagner 
dans la recherche d’un mode de garde individualisé correspondant à leurs besoins spécifiques.
 
Je tenais à vous faire ce retour dans les meilleurs délais.
 
Bien à vous,
Stéphane POLLIN
Stéphane POLLIN
Directeur
Direction Enfance>>

Fin du conseil d’école.


